

1923/153

Ára 50 korona.

DEBRECZEN, 1923.

XXVII. ÉVFOLYAM, 148. SZÁM.

SZERDA, JULIUS 4.

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előzetes helyben és vidéken:

Egy hónapra 1200 K. Hírom hónapra 3500 K
Egyes szám köznap 50, vasár- és ünnepnap 80 K
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felolós szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal.

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet,
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Egyes szám köznap 50, vasár- és ünnepnap 80

A cseh „oroszlán“ szelidülése

Csehországból váratlan hírt hozott a táviró. Azt, hogy a Bethlen kormány által benyújtott nemzetiségi törvényjavaslat ott igen jó benyomást tett. Alkalmas arra, hogy a magyar-cseh viszonyt megjavítsa, — mondják Prágában. Egyben azt is cáfolják, hogy Benes külügyminiszter tárgyalta volna a magyar emigránsokkal. Mindezzel párhuzamban ráadásul meg lehet állapítani még azt is, hogy a cseh lapok hangja irányunkban barátságosabb lett.

Ennyi jó hír egyszerre! Ennyi jó hír, nekünk magyaroknak, rólunk magyarokról, akik már megszoktuk, hogy megnyomított életünkért folytatott vergődésünket a forradalmak pszichozisából való keserves gyógyulásunkat a külföldi sajtó sötét rágalmak tárgyává tegye, hogy barbároknak minősítsen bennünket, akik megnyomítottunk a törökkel folytatott harcokban csak azért, hogy nyugati kulturfőlényekre való gőgös, hivatkozásokat kelljen hallgatnunk azoktól, akik nélkülünk talán már nem is lennének. Igen, mi vagyunk barbárok, akik most ismét elvágunk a bolsevizmus keletről jött örületét a nyugattól és ezért a tettünkért megint csak azt nyertük, hogy az emigráció aljassága galád szennyek rágalmait zúdítja ránk.

Mi történt Csehországgal, mi történt az oroszlán népével? Bajos erre a szorongatott magyarnak választ adni, hiszen a mult tanulságai sötétítették képzelődésünket, gyanakodóvá kedélyünket. Bajainkban segítő kéz, eddig sohasem nyult felénk, legfeljebb egy generális sajnálkozás sőt és felületes hullámát nekünk ajándékozni. Sokra mentünk vele.

Nincs magyar ember, aki el tudná felejtetni, hogy milyen süvedésbe taszította ezt a szép hazát a szomszédok ármánykodása, de nem lehet olyan magyar ember sem, aki ne üdvözlőné örömmel mindazt, ami országunk helyzetén lendíthet, ha ez nincs megalázásoktól és jogainkról való lemondásoktól függővé téve. Ám jön a cseh jóakarát! Elfogadjuk, nem mint kegyet, de mint vezeklést azok részéről, akiknek gyakori árulásai a frontokon a törbe esalt magyar ezredek véréből voltak sikosak, akik Szibériában a legbőszebben sanyargatták a magyar hadifoglyot s a kik ráadásul ősi jogon hozzántartozó területeket raboltak el tőlünk.

Nem tehetünk róla, ha a fájdalom hangja feltör belőlünk, hiszen nincs egyéb fegyverünk, mint a panasz szava. Mi nem nyulunk fegyverhez, mi békében akarunk élni. De nem

szününk meg soha egy pillanatra sem a nyomor csontzörgésén keresztül Európa fölébe hörögni az égbekiáltó igazságtalanságot, amely leperzselt rólunk a húst, kiszakította vérünket és Lázárrá tett.

Mi nem hiszünk jó akaratban, mi nem hiszünk őszinteségben, mi csak az igazság diadalában reménykedünk Firtathatják a cseh hangulatváltozás okát, fűzhetnek hozzá kombinációkat,

képzett külpolitikai elmék hasznos tárgyal vehetik elmékedéseik számára. Nem fogják ezen az uton megtalálni a magyarázatot, mert tulságos bonyolult módszerekkel keresik. Az igazság a jelen esetben oly egyszerű, oly világos! A mi részünkön van és ellenségeinknek az a tragédiája, hogy ezt nagyon is élénken érzik és nem bírnak saját lelkiismeretük feltörő kíséretével.

A belügyminiszter beszámolója Nyiregyházán.

Bethlen miniszterelnök is elkíséri.

Jelentős politikai eseménynek ígérkezik Rakovszky Iván belügyminiszter vasárnap tartandó nyiregyházi beszámolója. A belügyminisztert Nyiregyházra elkíséri Bethlen István gróf miniszterelnök, Kállay Tibor pénzügyminiszter és az egységes párt

képviselő tagjai közül számosan, elsősorban a szabócsi képviselők. A beszámolón számítanak Bethlen miniszterelnök felszólalására is, úgy-hogy a nyiregyházi beszámolón nagy érdeklődéssel várt politikai nyilatkozatok fognak elhangozani.

Uj részlet a forradalom történetéből.

„Mondjon le a király Ottó javára“.

Bécs, július 3.
A Neues Wiener Journal munkatársa beszélgetést folytatott Batthyány Tivadar gróffal, aki beszélgetés közben eddig még nyilvánosságra nem jutott részleteket közölt a forradalom történetéből.

1918. november első napjaiban egy este felhatalmazást kaptam és kaptam — mondotta Batthyány — miniszter-társaimtól, hogy József főherceg útján a királynak Ottó trónörökös javára való lemondását tanácsoljam. József főherceg nyomban felhívta Schönbrunban a királyt telefonon. A főherceg és a király között hosszabb beszélgetés keletkezett, de ezután az uralkodó átadta a kagylót Andrássy Gyula grófnak, a király társaságában ebben az időben állítólag ott volt Zita királyné és Spitzmüller miniszter is). A telefonbeszélgetés a főherceg és Andrássy között egyre élénkebbé vált és észrevettem, hogy a főherceg egyre izgatottabb. A főherceg ezután nekem adta át a kagylót. Előt-

tém akkor nyilvánvaló lett, hogy Andrássy igyekszik a királyt rábírti arra, hogy megtagadja a lemondást Ottó javára. Makacsságával így elrontotta a Habsburgok utolsó sáncát. Az én jól átgondolt tervem, amelyet most hozok először nyilvánosságra a következő volt:

Ha az uralkodó nem refúziált volna, akkor auton nyomban Schönbrunba siettem volna, hogy a lemondó nyilatkozatot Budapestre hozzam és azt itt Károlyi Mihály hadadéktalanul proklamálja. Másnap összehívtuk volna a régi országgyűlést, kihirdettük volna Károly király lemondását és Ottót királlyá ismertük volna el, egy régenes Károlyi Mihállyal, mint teljhatalmu nádorral. Természetesen a kiskorú trónörökösnek azonnal Budapestre kellett volna jönnie. Nekem akkor az volt az érzésem, hogy a nemzet egész egyeteme megnyerhető még ennek a megoldásnak, ám a vakság és oktalanság meghiusították terveimet.

Megválasztották a nemzetgyűlés alelnökét.

Folytatják az indemnitás vitáját.

A nemzetgyűlés mai ülését fél 11 óra után Szécsényi Béla elnök nyitotta meg. Bemutatja a miniszterelnök átíratát, amelyben a kormányzó Belitska Sándor honvédelmi minisztert állásától felmenti és új honvédelmi miniszterre Csáky Károly grófot nevezi ki.

A nemzetgyűlés új alelnökévé 91 szavaazt közül 72 szavazattal Pesthy Pált a közjogi bizottság új tagjává 64 szavazattal Rubinek Istvánt választják meg.

Ezután áttérnek az indemnitás vitájának folytatására.

Szakács Andor Gaál Gaszon felszó-

mánynak nemcsak feladata örökölni az élet és vagyombiztonság fölött, hanem egyúttal megvédeni a népet az éhezéstől.

Rámutat arra, hogy a kisbirtokosok már régen lefekték a vagyonválságot. Nem úgy a nagybirtokosok. Ezért nem lehet nagyrésben kiosztani a vagyonválság földeket. Ha a kormány nem segít a szegény éhező népen, akkor ne adja bérbe a vagyonválság földeket nagybirtokosoknak, hanem a nincstelen földmunkásoknak.

Egy közbeszólásra válaszolva, kijelenti, hogy nem akarja kutatni, milyen alapon jutottak a földbirtokaik-

hoz a történelmi családok, mert nem akarja, hogy a középosztály körében olyan elkéseredett hangulat támadjon, amelynek alapján mélan kérdezhetik, hogy miért kell a történelmi nagybirtokos osztálynak százezer holdakkal rendelkezni, amely nagybirtokokat hazaarulás alapján szereztek talán, ugyanakkor, amikor mi nyomorgunk és éhezünk.

Szakács: Beszél arról a házszólól, amelyet a földbirtokosok ellen indítottak meg. A nagybirtokosok mindenáron elszikkasztják ezt a novellát. Beszél az utódállamokkal való megegyezésről. Sürgeti az utódállamok politikájának behódolást és az ezen az alapon való megegyezést. Minthogy a kormány ezt nem tudja elérni, kívánja annak távozását. (Nagy zaj és ellentmondás a Ház minden oldalán.) Bírálja a kormány pénzügyi politikáját. Helytelennek tartja az adórendszert. Külügyi képviselőnk a régi osztrák diplomáciából került ki nagy részben, ugyanezt állítja a hedseregről is. A földmivelő nép helyzetére vonatkozólag kijelenti, hogy a történelmi osztályok hazaarulás útján szereztek óriási birtokokat. A magyar nép sohasem árulta el hazáját. Határozati javaslatot nyújt be. Utasítsa a nemzetgyűlés a kormányt, hogy az általános egyenlő és titkos választójogról még ez év őszén terjesszen be javaslatot a Ház elé. Az indemnitás nem fogadja el.

Dénes István személyes kérdésben szólal fel. Szakács Andor beszéde alatt Csontos Imre azt kiáltotta fejéje, hogy egy kisújszállási zsidó nagybirtokos védelmet. Ezzel szemben kijelenti, hogy mindenkor a földmunkások érdekét képviselte.

Gaál Gaszon: Aradon is?

Dénes István felszólalásomban mindig a kisembereket védtem, felekezeti különbség nélkül. Kisújszálláson is egy 28 holdas birtokos ügyét védtem.

Fikialtások a kormánypárton: Hogy sívják?

Dénes István: Weiszbrun Adolf. (derültség.)

Gaál: Ez csak nem kis ember?

Dénes István: Ennek az embernek 30 év óta saját földje van Kisújszálláson. 1917-ben eladta 25 holdas földjét és helyette veit más 28 holdat, tehát nem háborus szerzemény és nem is nagy birtoka van. Sohasem képviseltem a nagybirtokosok érdekeit, de nem is vállalnám ezt s a mennyiben bebizonyították róla, hogy nagybirtokosot védett, lemond mandátumáról.

Csontos Imre személyes kérdésben szólal fel. Fentartja állásait. Kijelenti, hogy Dénes István állandóan a kiscgazdákat támogatja és mint ilyen nem védi a nincstelenek érdekeit, sőt egy nagy vállalkozónak, zsidó kirtokosnak érdekeit védelmezte.

Dénes István: Ez nem áll.

Dénes István személyes kérdésben szólal fel. Felelmi, hogy az illető „nagybirtokosnak“ 28 hold földje van. Ez tehát nem lehet nagybirtok.

Ezután elnök felbeszakitja a vitát.

Urbanics Kálmán a közgazdasági bizottság előadója bterjeszti a bizottság jelentését a nemzetgyűlési dologi és átmeneti kiadásairól.

Elnök napirendi javaslatot tesz. A legközelebbi ülés holnap délelőtt 10 órakor lesz. Napirendjén szerepel az indemnitás folytatatólagos tárgyalása. Ülés vége 2 órakor.

Agötebörgi versenyek

Göteborg, július 3.

Hétfőn kezezőtlenre fordult az időjárás. A délelőtti folyamán szakadt az eső, amely teljesen felázta a götebörgi stadion salak pályáját. Csak délután 6 órakor kezdhették meg a versenyt a magas ugrással. A legnagyobb érdeklődés a 100 méteres síkfutás iránt nyilvánult meg, mert a közép futamokat három futó nyerte meg 10.8 mp. kltbnó idővel. Gáspár Jenő a második napon győzött. Második lett Kurucz és így bejutott a száz méteres döntőbe. Kulcsárt, Királyt és Eördeöghit, valamint Csejteit megverték.

A Pénzintézési Központ új elnöke.

Schober Béla lett a Pénzintézési Központ elnöke, mivel Csehmidt József a volt elnök nyugalomba vonult.

Százezer dollár békedíj.

Berlin, július 3.

A Vossische Zeitung jelenti New Yorkból: A L' Homme Journal kiadója 100 ezer dollár békedíjat tűzött ki az Egyesült Államok és a többi hatalmak együttműködésének legjobban megvalósítható tervére.

Milyen időnk lesz?

Meteorológiai intézet jelentése.

Hazánkban sok helyen volt kisebb eső. A hőmérséklet többnyire súlyos. Időprognózis: Változó felhőzettel mérsékelt meleg idő várható, elvéve esővel és zivatarral.

Vasuti katasztrófa Romániában.

Harminc halottal.

Bukarest, július 3. Buzeu állomás körül a bukaresti gyorsvonat összeütközött egy tehervonattal. A katasztrófa 30-nál több halottja és sebesültje van.

Körülbelül egy éve történt, hogy a bukaresti gyorsvonat alatt leszáadt a Trafova hídja és hasonló arányú szerencsétlenség történt.

Véres bajnoki mérkőzés.

Kisárda, július 1. Magánjelentés. A NyKASE—KTE bajnoki mérkőzését vasárnap játszották le Kisvárdán és azt a NyKASE 4:2 arányban nyerte meg. A verseny végetével a felbőszült közönség, mintegy ezer főből álló csoportja megtámadta a nyiregyházi játékosokat és a kísérőket botokkal, revolverekkel, úgyhogy a csendőrségnek kellett közbelépni. A nyiregyháziak közül 5 súlyosan, hárman könnyebben megsebesültek. A nyiregyháziak csak a csendőrök fedezete mellett tudtak az állomásra eljutni.

Szántó

egy és fél hold Létai-utca 98. sz. eladó. Felvi ágosítást nyújt: Szent Anna-utca 8. szám alatti iroda.

80 család-ból álló -: méhészet,

Langstrooth, Neiser-kaptárokban, új tartályok kaptárakkal, a legmodernebb felszereléssel

egy tételben ELADÓ.

Bővebb felvilágosítással szolgál Fehér Imre szeszgyárvezető, Nyíroszásári, Szatmármegye. Vasutállomás lakás mellett.

A cseh sajtó foglalkozik Bethlen kijelentéseivel.

Prága, július 3.

Bethlen István gróf miniszterelnök kijelentéseivel kapcsolatban, amelyeket Peidl Gyulának egy Massarik interjúval foglalkozó interpellációjára tett, a prágai sajtó illetékes helyen a következőképpen informálták:

Massarik tudatosan hozta alá nyilatkozatában azt a szót, hogy kísérlet, mert tisztában van azzal, hogy amíg egy országban sem a nemzeti többség, sem a kisebbség politikai jogait és szabadságait meg nem kapják, addig csak a kölcsönösség álláspontjára lehet helyezkedni. Amíg Magyarország a politikai ügyekre és szabadságokra vonatkozó felfogásában egy magasabb fokot el nem ért, addig a tárgyalásra alkalmatlan. Magyarország az elmúlt napokban rendelteti uton olyan intézkedéseket léptetett életbe a kisebbségekre vonatkozólag, amelyek Cseh-Szlovákiában már régóta érvényben vannak községi törvények alapján. Ezt az első lépést egyelőre csak mint jóakaratu ígéretet lehet üdvözölni. Ha majd Magyarországon a szlovákoknak meg lesznek elemti és polgári iskolái és választó szabadságuk és nemcsak de jure, ha-

nem de facto is egyenlők lesznek a törvény előtt, akkor megkezdődhetnek a discussiók Magyarországgal.

Az állampolgárok hovatartozandóságának kérdésében már egyszer megindultak a tárgyalások Magyarországgal. A tárgyalásokban annak idején a magyar kívánságok minden jőzan mértéket felülmúltak. A kereskedelem politikai tárgyalások idején a magyar kormány azt kívánta, hogy a fent említett kérdések és a mezőgazdasági kérdések között junktum álljon fenn. Ezzel a cseh-szlovák kormány részéről a tárgyalás bázisa is elveszett. A cseh kormány mindazonáltal hajlandó a további tárgyalásokra a zöld asztal mellett, azonban a jőzan észnek is ott kell ülnie.

Ezt a cseh illetékes helyről jövő természetesen egyoldalú felfogást visszatükröző nyilatkozatot minden kommentár nélkül közöljük, a magyar politikai közvélemény úgy is megformálhatja az ő ítéletét. Bethlen miniszterelnök és Daruváry külügyminiszter pedig bizonyára a legrövidebb idő alatt megadják rá a hivatalos magyar választ.

Fel akarták robbantani a mainzi alagutat.

Újabb bobamerénylet készült a megszállt területen. — Nagy tanácskozássok folynak a franciák és belgák között az angol kérdéstről adandó válaszlól

Koblentz, július 3. A mainzi alagut elején két időmüre járó bombát találtak, amelyek közül az egyik felrobbant. A kár jelentéketlen. A megforló intézkedéseket megtették.

Duisburg, július 3. (Havas.) A megszállásapatók öt teherautómbólt, amelyek titokban a meg nem szállt német területre igyekeztek jutni, feltartóztattak. Öt bányá raktárait incidens nélkül megszállították. A mainzi alagut elleni merénnyel kapcsolatban a franciák Mainzól öt embert kiutasítottak, három embert, akiket a merénnyellettel gyanúsítanak, letartóztattak.

A német sajtó elítéli a duisburgi merénnyelletet.

Berlin, július 3. Mint a Berliner Tageblattnak jelentik, a német hatóságoknak megtiltották, hogy a duisburgi vasuti hidon történt robbanás ügyében résztvegyenek a nyomozás ügyében, úgy hogy német részről még nem volt megállapítható, vajjon egyáltalán német merénnyeltről van-e szó.

Ha a merénylet csakugyan német részről történt, akkor — mondja a lap — az olyan gonoszított, amelynek a passzív ellenálláshoz semmi köze és amely az egész Rhurvidék lakosságát elítéli.

Páris, július 3. Brüsszelből jelentik: A brabanti kerületi tanácsban, melyen a duisburgi merénylet fölött való főlháborodás kifejezését indítványozták, a szociáldemokraták az ellen foglaltak állást és kifejtették, hogy ilyen esetek a megszállás természetes következményeül tekintendők és természetes eredményeik Paincaré és Theuniss politikájának. Az indítványt végül elfogadták.

A francia követ és a belga külügyminiszter tanácskozása.

Páris, július 2. Brüsszelből jelentik: Herbette francia követ tegnap hosszasan anácskozott Jaspar külügyminiszterrel az angol kérdésre való válaszlól.

Megjutalmazott növendékek.

Évzáró ünnepély az állami főreáliskolában.

Péter, Pál napján a szokásos isten tiszteletek után a tornacsarnokban folyt le az évzáró ünnepély a szülők és a tanügy nemes barátainak szép érdeklődése mellett. Az ifjusági énekkar énekelte a Nemzeti Híszkegyet, majd dr. Zalai János igazgató tartalmas beszéd keretében összegezte az év eseményeit és kiosztotta a jutalmakat.

Jutalmat kaptak: 1. Csanak alapítványból 60 K 2000 K-ra kiegészítve a Debreceni Első Takarékpénztár adományából: Kovács Ferenc IV/b és Csernák János II. o. t. 1000—1000 K-t, 2. Pápai-alapítványból 20 K kiegészítve Általános forgalmi bank adományból 2000 K-ra: Weisz Sándor IV/b, 3. Bruckner Ernő alapítványból 20 K kiegészítve Első Debreceni Takarékpénztár adományából 1000

K-ra: Strombach Jenő VII. o. t. 4. Steinfeld alapítványból kiegészítve 2000 K-ra az Általános Forgalmi Bank adományából: Schenk Miklós VIII. mint legjobb éretl., 5. Reichmann Ármán alapítványból: Katz Zoltán I/b o. t. 100 K-t, 6. dr. Varga Emil alapítványból kiegészítve 1000 K-ra: Debreczeni András VII. o. t., 7. Fazekas Sándor jutalomdíj alapítványból kiegészítve 500 K-ra Népszövetségi hitelszövetkezet adományából: Olajos Imre II. o. t., 8. Kovalicky Antal alapítványból kiegészítve Radó Sámuel adományából 500 K-ra: Rinóczy György VII. o. t., 9. Zászló alapítványból kiegészítve az Általános Forgalmi Bank adományából 1000 K-t: Bocskai Béla IV/b o. t., 10. Nádasi alapítványból 30 K-t: Stobach Jenő VII. o. t., 11. Zsidó polgárok alapítványból

Börber, Freskó, Goverkó, valamint színes fehér szövet

és vászon különlegességekből a legdivatosabb ruhák jutányosan készülnek

MOSKOVITS uriszabó, DEBECZENBEN HATVAN-UTCZA 5

400 K-t: Rosenberg Lajos VII. o. t., 200—200 K-t: Metzger János IV/b, Gábor Gusztáv III/a, Olajos Imre II., Gyertyános Béla I/a o. tanuló, 12. Kuthy Zsigmond-féle alapítványból dr. Kuthy Sándor ügyvéd ur által kiegészítve 1000 K-ra: Nagy Endre VII. o. t., 13. dr. Pécsi Sándor ügyvéd ur adományából 1000—1000 K-t: Kun Imre IV/a. és Levente István I/a o. t., 14. Szántó László jubileumi 25,000 K-as adományából jeles előmeneteli tanuló jutalmazására 1000—1000 K-t: Kollwenz Ödön I/a, Szentpéteri Imre I/a, Katz Zoltán I/b, Rózsa Sándor I/b, Gyöngyösi Sándor II., Ignácz Pál II., Varga László III/a, 2000 K-t: Zivuska Alfonz IV/a., 4000—4000 K-t: Lakner László V., Sauweld Rezső V., Sepp József VI., Leer Andor VIII. 15. Uránia m.-színház az ifjuság jutalmazására 2000 K-t adott Kollwenz Rezső tanár utján: Gyergyános Béla 1000 K-t kiváló szorgalomért; Böhm Lajos VI. és Mester László V. o. tanulóknak 500—500 K-t az énekek kifejtett szorgalmukért. 16. A tornából tanusított kiváló szorgalomért Csomka Lajos VI. o. t. 1000 K-t Hankovszky Árpád tanár urtól. 17. Huszár Károly v. miniszterelnök ur akciójából 5000—5000 K-t: Strohbach Jenő VII., Zivuska Alfonz IV/a és Kollwenz Ödön I/a o. tanuló. 18. Az ifj. Vörös Kereszt egyesületől 3000 K-t Nagy József VI. o. t.

Könyvjutalmak: 1. A Petőfi-bizottságtól: Péter János VIII. o. t. Petőfi költeményeit, 2. Arany János társaságtól: Rimóczy György VII. o. t. Petőfi költeményeit, 3. Az Egyesült Nemzeti Ligától: Rimóczy József VIII. o. t. Petőfi költeményeit kapta. 4. A tanári testület kiváló szorgalmukért a majális alpból a következő tanulókat jutalmazta: Rosenberg Lajos VII. o. t. és Balla György VI. o. tanulóknak: Petőfi költeményeit, Lukács Miklós V. o. tanulóknak: Platz Tudományos kalandozások. Ruzicska Gyula VI. o. tanulóknak: Prohászka Elbeszélések és utirajzok; végül Egyed Andor I. o. tanulóknak: Tomcsányi: Nagymagyarországból Kismagyarorszába c. műveket. A jutalmazások összege: 76.984 K.

Az ünnepély a Himnusz magasztos akkordjaival végződött.

Sikerül a harmónia Gömbös Gyulával.

Almássy László munkatársunk előtt kijelentette, hogy nézete szerint sikerül a harmóniát biztosítani Gömbös Gyulával, mert ő őszinte ember és képségtelen, hogy neki igen nagy érdemei vannak a párt megalakításánál. Most, amikor eltért a miniszterelnök politikájától, belátja, hogy a párt irányát a párt vezére adja meg s ennek le is vonta következményét.

Politikai körökben bizonyos érdeklődéssel várják a szerdai interpellációs napot, amikor is Fábán Béla a baloldali konferensta fogja elmondani a régen beígért interpellációját, egy némely titokzatos belpolitikai eseményekről.

Holnap csütörtökön térzene lesz.

„Szép vagy Magyarország”.

A helybeli katonazenekar csütörtökön délután 6—7-ig térzenét tart, melynek legérdekesebb műsorháma a népszerű „Szép vagy Magyarország” című zeneszám lesz, melyet Nöth karnagy nagymérvű elfoglaltsága dacára, legnagyobb igyekezttel, fúvós katonazenekarra árt.

Részletes műsor a következő:

1. Csárdás királyné keringő: Kálmán I.
2. Opera nyitány: Auber.
3. Fáklyatánc: Meyerbeer.
4. Magyar népdal egyv.: Backó J.
5. Szép vagy Magyarország: Vincze Zs.
6. Hunyadi induló: Erkel F.

Ujdonságok.

Eljegyzés. Szabó Sándor és Mónus Sárka jegyesek.

Megtámadta a csendőrköt. A debreceni csendőrkötületi parancsnoksághoz jelentés érkezett arról, hogy Tiszabercelen, mulató legények nagyon lármásan viselkedtek, sőt a csendőrkötöknek neki támadtak. A támadásban egy Horváth nevű fiatalember, holtan maradt a helyszínén.

Tettenért zsebtolvaj. Székesfehérvárról jelentik, hogy a tegnapielőtti vásáron tetten érték Tóth Péter nagykomlói lakost, aki többek között egy-két óra leforgása alatt csaknem félmillió koronát lopkodott össze. Amikor a zsebtolvajt bűnén rajtakapták, a vásárosok dühökben neki estek és ököllel, ostorral agyba főbe verték. A zsebtolvaj már az ügyesség foglya.

A kereskedő tanonciskolában a beírások július 5. és 6-án d. u. 3-5 óra között eszközölhetők. Minden beszedett tanulót be kell írni. Az évi tandíj 20 kg. búzának megfelelő érték az előző napi árfolyam alapján.

Kutyahűség. Kecskemétről jelentik Darányi József hetven éves kanász, aki huszonöt év óta ritka becsületességgel szolgálta gazdáját, a napokban felakasztotta magát. A gazdája azt állította, hogy lelkiismeretessége üldözte a halálba, amennyiben bántotta, hogy rábizott disznók közül öt elvetélt. Az öreg kanásznak volt két kutyája, amelyekkel ugyancsak családi életet élt. A két kutya, amint észrevette gazdája halálát, nem tágitott a holttest mellől, keserves vonásokkal siratták gazdájukat. A két kutya elkísérte a holttestet a temetőbe is s ráfeküdvén a sírra, napokon át nem tudták onnan elkergetni. A két kutya élelmszomjan ott nyöszörgött az öreg kanász sírján, míg mind a ketten az éhségtől teljesen kimerülten elpusztultak.

Öngyilkos öreg asszony. Az István-ut és a Széchenyi kert sarkán egy fárról akasztott asszony csüngött alá. A rendőrorjárat talált rá. Vékony zsinnyal akasztotta fel magát. Öreg, nyolcvan év körüli asszony lehetett. Kültét megállapítani nem tudták. Érdekessé, hogy az orvosi vizsgálat szerint már négy nappal ezelőtt akasztotta fel magát s azóta ott csüngött a különben elég élénk közlekedései helyen.

Felvágta az ereit. Tegnapi egy fiatal férfit hoztak be Debrecenbe. Balogh József karcagi lakos 32 éves, aki életuntagságból mind két kezén felvágta az ütőeret. A sebészeti klinikára vitték, ahol Csige dr. rendőrfogalmazó ma este kiment, hogy tettének oka felől kihallgassa.

Csendőri beavatkozással elválasztott házastársak. — Kaposvárról jelentik: Radonovics Lajos gerézpusztai lakos régebbi idő óta vadházaságban élt Perelka Máriaival. A házasság nem valami boldog lehetett, amennyiben a házastársak igen gyakran tettelegességgel intézkedtek az egymásközi vitát. A múlt napokban a házastársak civódása annyira elfajult, hogy a csendőrkötöknek kellett az asszonyt a további bántalmazástól megvédeni. Az asszony ennek dacára is meg akart maradni a férje mellett, de a csendőrkötök szétválasztották, amennyiben az asszonyt illetőségi helyére toloncolták s ezzel „a boldog házastársi életnek” végét szakították.

Széplaky József cipésmester öngyilkossági kísérlete.

Mellbeszurta magát.

Széplaky József cipésmester, aki a debreceni iparosok körében tevékeny szerepet töltött be, az iparosok mozgalmában jelentékeny részt vett, tegnap délelőtt öngyilkossági szándékkal mellbeszurta magát.

A Dobó-utca 26. szám alatt lakott s ugyancsak ott követte el végzetes tetteit. Egy törrel szurta mellen magát s nagy vértócsában, már eszméletlenül feküdt, amikor rátaláltak. Azonnal értesítették a mentőket, akik gyorsan megjelentek a Dobó-utca 26. számú háznál, első segélyt nyújtottak és a súlyosan sérült cipésmestert kiszállították a sebészeti klinikára.

Ugy látszik Széplaky József már régebben foglalkozott végzetes tervvel Erre vall a Debreceni Ujsághoz postán küldött és ma érkezett levele, amelyben arra kéri a szerkesztőket, hogy az alábbi sorokat közölni sziveskedjék. A közlésre kért sorok a következők:

„Távozásom alkalmával ez uton veszek búcsút: a debreceni Kereske-

delmi és Iparkamarától, annak elnökségétől és tisztviselő karától, a Fémipari szakiskola igazgatójától és tanári karától, a v. iparos tanonciskola tanári karától, az ipartestülettől, annak előjáróságától és tisztviselőkarától, a cipész társulattól és szakosztálytól és sok ezrekre menő tanítványaimtól, valamint nagyszámú forrón szeretett barátaimtól, tisztelőimtől és jó ismerőseimtől. Isten áldását kérem rájuk. Ha vétettem volna ellenük, bocsássanak meg. Széplaky József.”

Ezek a sorok első perében azt a látszatot keltezték, hogy Széplaky József el akar menni Debrecenből s azért búcsúzik azoktól, akikkel együtt működött az ipari élet terén. Végzetes tette azonban más magyarázatot adott a beküldött nyilatkozatnak. Halálra szánta magát már akkor, amikor búcsusorait megírta és elküldte közlésre.

Hogy mi vitte Széplaky Józsefet a végzetes lépésre, nem tudják.

Almássy László programbeszéde

Gömbös Gyula nyilatkozata.

Budapest, július 3.

A keresztény kisgazda földműves és polgári párt ma este tartotta a szokásos keddi estj vacsorát. A miniszterek közül dr. Nagy Emil igazságügy-miniszter, Rakovszky Iván belügy-miniszter, Mayer János a párt elnöke, Almássy László a párt ügyvezető alelnöke, Pesthy Pál új alelnök, Sztovszky Béla a Ház elnöke és a párt számos képviselő tagja vett részt a vacsorán.

A vacsora közben Karafiáth Jenő háznagy emelkedett szólásra és melegen üdvözölte Almássy László a párt ügyvezető alelnökét és Pesthy Pált a nemzetgyűlés újonnan megválasztott alelnökét.

Almássy László megköszönte a párt kifejezett bizalmát, kijelentette, hogy óriási fáradsággal és még nagyobb munkába került a párt megteremtése mindazért az érem az ő igen tisztelt elődjé: Gömbös Gyuláé és csak azt sajnálja, hogy ő annyi összejutkozásba került a saját gondolkodásával, hogy ő, amikor olyan súlyos szerepet játszott a párt megalapításában, nem folytatja tovább ezen a helyen működését. A legényegesebbnek tartja most az államfő, a kormány és a kormányzópart iránt és a pártion kívül is a közönségben a bizalmat, de a pártion belül is az egységet és a harmóniát, nekünk a legnagyobb lelkiismeretességgel kell teljesíteni. Es a mikor a miniszterelnök ur által kibontott zászlóhoz csatlakozott, amely zászló megeremelője volt ennek a pártnak, csatlakozott nem csak azért mert ezt az elvet vallotta ő is, de csatlakozott azért is, mert nézte az egyént is.

Gróf Bethlen István politikai multja gróf Tisza Istvánnak az elismerő véleménye, aki őt kormányának tagjává kívánta tenni és Bethlen István gróf egész nagy politikai szereplése mind garanciát képeznek arra, hogy annak a törekvésnek, amelynek célja Magyarország újjáalkotása, ő a hivatott megvalósítója, aki ezeket képes keresztül vinni, tiszta intenciótól, hazafiaságtól, becsületességtől tisztán csak a hazaszeretettől vezérelve. Meg

van győződve, hogy mindnyájan egyetértéssel ebben a kérdésben.

Ezután Pesthy Pál köszönetet mondott azért a kedves baráti üdvözlésért, amelyben Karafiáth Jenő a párt nevében őt részesítette.

Paľacsy Dénes Plathy Györgyöt köszöntötte fel, mint a párt egyik újonnan megválasztott alelnökét.

Kuna P. András felszólalása után Erdélyi Aladár köszöntötte fel Gömbös Gyulát.

Gömbös Gyula a következőkben válaszolt:

Amikor a párt elnöke tölem levélben elbucuzott azt mondtam neki, hogy nem búcsúzom, mert csak 37 éves vagyok és nem lehet még elbucuztani. Ezt csak akkor fogom megtenni, amikor összes erkölcsi, szellemi és fizikai erőm le fogynak törni. Addig azonban maradok.

Nekem egy igen jól megalapozott pályám volt a vezérkarban és azt azért hagytam ott, mert az volt az érzésem, hogy a politikában ban a hieyem, hogy ott hirdessek olyan elveket, amelyekért nem csak élni, hanem meghalni is érdemes. A magyar fajvédelem eszméje olyan eszme, amelyet mindenkinél kelkesedni kell. Az ezért való harcban lehetetlen különféle felfogásbeli különbség

Azról biztosítom a pártot, hogy dacára azoknak a differenciáknak, amelyek fennállanak,

lesznek még pillanatok, amikor még szorosabban ott állók, azok mellet, akikkel ma látszólag szemben állók. Érzem, hogy ha kimennék a magyar nép közé és hirdetném az eszméket, óriási viszhangra találék.

És az az érzésem, hogy az a politika, amelyet mi követünk a magyar nemzet politikája, a magyar reneszánsz politikája, amely nagy Magyarországhoz vezet.

Ezután Csontos Imre beszélt. Azt kérte, hogy a kormány tagjai legyenek állandóan tekintettel a párt tagjainak kívánalmaira és panaszaira.

Dr. Nagy Emil igazságügyminiszter válaszolt Csontos szavaira.

Okvetlenül vegye meg a Villám még mindég a legolcsóbb étclap vásárnapi számát.

Orvosi hír. Dr. Bögel József orvos v. egyetemi tanársegéd rendelőjét Kossuth-utca 50. szám alá helyezte át. Telefon 984.

Tegnap halottak. Kövér Gáborné ref. 71 éves, Polacsek Sándor rkath. 3 hónapos, Szombati János ref. 12 hónapos, Vágó Margit rkath. 9 hónapos.

Hölgyek arcáról szeplőt, májfoltot, hajszálakat, eljávólít végleg. Arcmasszázs, mely üdít, fiatalít, bérletben kapható. Saját készítményű szeplő kenőcs kapható „Vénus” kozmetika (Széchenyi-u. 16).

Nagyon érdekes és helyi tréfákban igen gazdag lesz a Villám étclap vásárnapi száma. Már most felhívjuk rá a szellemes és ötletes tréfákomat mulatni szeretők figyelmét.

Színház.

Heti műsor:

Szerdán: Kékszakál nyolcadik felesége.

Csütörtökön: Kékszakál nyolcadik felesége.

Pénteken: Nebántsvirág. (Hajdu Erzs, mint vendég.)

Szombaton Offenbach (Hajdu Erzs fellépte.)

Vasárnap délután: Kék mazur. (Timár Ilia vendég felléptével.)

Vasárnap este: Offenbach.

A kékszakál nyolcadik felesége.

Bemutató előadás.

Alfred Salfir vígjátéka amelynek karakter-vígjáték. Ritkító színekkel megfestett emberi típusok, produkál, nem mindennapiakat, — a vezető szerepekben különösen, — hanem rendkívülieket. Ilyen a Kékszakál herceg késői utóda (Rajz Ferenc), aki addig válogatja a feleségeit, míg a nyolcadikban emberére talál s ez az asszony (Kováts Terus) nem csak a nyolcadik felesége, de az utolsó is lesz.

A darab tulságosan stilizált, de mindvégig mulattató, amiben nagy része van a kifutó fordítónak: Heltai Jenőnek is.

A címszerepet Kováts Terus játszotta jelentős művészi sikerrel. Hiába — a verbeli színész, — ha egyben művészi készségekkel rendelkezik, — nem ismer szerepkört. A kiváló enekes szubrett, mint vígjátéki szubrett is elsőrangú. Csupa eredetiség, egy-egy ötlete valóságos művészi élmény, finom jellemzőség. Szép sikerét sok-sok taps és virág tette feledhetlenné.

Rajz Ferenc mindenben méltó művész-társa volt s művészi közvetlenségével csak egyre jobban megkedvelteti magát a közönséggel. Pompás figurát mutatott be Rótkó József s mint mindég, most is az együttes oszlopa László Gyula. Szigeti Jenő jól-éskré humorra éppen úgy tetézt, mint általában a többi szereplők: Erdődy Lili, Markovits Andor alakításai is. A darabot Kardoss Géza művészi hozzájárulással rendezte.

Az igazgatóság tisztelettel kéri közönségét, hogy a Kékszakál nyolcadik felesége című vígjáték előadására serdülő gyermekeit ne hozzák el! — A tegnapi bemutatón felhangzott zugó tapsok tanúsága szerint a darab Kováts Terussal az élen nálunk is hatalmas sikert aratott. Jegyelővét a holnapi előadásra.

Pénteken Nebántsvirág, szombaton és vasárnap este Offenbach operett kerül felújításra. Mindkét előadásom Hajdu Erzs lép fel, mint vendég.

Vasárnap délután Timár Ilia vendégfelléptével Kék mazur, mérsékelt helyárrakkal.

Előkészületben: János vitéz reprise, a címszerepben Kováts Terussal.

Farkasverem, izgalmas nagy amerikai kalandor attrakció, ma az Apollóban.

Szegény ember

olcsón fehérneműt és egyéb divat cikket csakis a

Közszükségleti Áruházban

vásárolhat, mert ott minden nagyon olcsó. — Csapó-utca 9. szám.

A korona 6¹/₂

Ferencvárosi sorsjelentés: Déli hivatalos: Szadavásári maradvány 744 sertés, érkezett 134 sertés, eladott 120. Árak: zsirsrtés fiatal, konyvü 2500-3000. Zártvásáron nem feleltető ki üzlet.

Zürichi zárlat: Berlin 34, Holland 228 és háromnegyed, Newyork 572 és egynegyed, London 2612, Páris 3400, Milánó 2480, Prága 17, Budapest 6 és fél, Belgrád 625, Bukarest 287, Varsó 45, Bécs 8.0 és háromnegyed, osztrák helyezett 81, Szófia 550.

Terményfőzde zárlat: A mai terményfőzde buzában élénk volt az üzlet, de a jobbkinálát folytán árak tovább 1500 koronával olcsóbbodtak, 2000 kornával lett olcsóbb a rozs. Tengeriben az árak szintén 1500 koronával leestek. Egyebekben az irányzat tartott maradt. Takarmánycikkekben a forgalom csekély.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszta vidéki 41.500-750, egyéb 41000-250, 78 kilós tiszta vidéki 42.000-500, egyéb 41.500-42.000, rozs 30.500-31.000, takarmányárpa 29.500-30.500, zab 38.500-39.000, tengori 32.000-500, repce 72.500-75.000, korpá 19.000-500.

Devizaközpont hivatalos árolyamal
Angol font 38720-39920, francia frank 505-25, márká 580-660, lei 43-47, Belgrád dinár 92 és fél, 96 és fél, Brüsszel belga frank 426-46 és fél, Amsterdam hollandi forint 3315-435, Bukarest 42 és fél, 46 és fél, Kopenhága dán korona 1480-549, Krisztiania norvég korona 1384-444, London 38700-39900, Berlin 580-610, Milano lira 367-87, Páris 500-520, Prága szokol 254-66, Stockholm svéd korona 2238-338, Bécs osztrák korona 1195-295, Szófia leva 81-85, Newyork dollár 8480-780, Varsó lengyel márká 670-750. Többi változatlan.

Nyilttér*

Értesítés.

Tisztelettel tudomására adom a n. é. közönségnek, hogy feleségemtől, szül. **Katonka Rózáttól** külön élek, érette semminemű fizetési kötelezettséget nem vállalok.

Barna Imre gazdálkodó, Csokonai utca 39. sz.

Saját szövegeimből kosztum 99.000, öltöny 59.000. Segédek, tanulók felvétetnek.

Tegdes János, Péterfia 42.

*E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a szerk.

Kitűnő férfi fehéreneműek Frank Edénél

Zsiroshordók
dészsák, vedrek és mindenféle hordóruk állandóan kaphatók. Javítások gyorsan készülnek.
Asztalos István
hordógyártási telepen, Boldogfalva-utca 3.

Levelezés

Református 36 éves hjdumegyei jó családból való önálló kereskedő komoly házasság céljából keres megfelelő családdal összeköttetést. Diszkrét becsléssel, szülők vagy gyámok érdeklődését „Kereskedő” címre kérek. 4032

Ajánlat

Kiadó két butorozott szoba természetbeni fizetésért. Cim a kiadóban. 34

Javitóvizsgálatra középiskolások (IV. alós) sikeresen előkészíttek. Görbe u. 15. Szenyesi Gábor. 4031

Raktár-szolga

azonnali felvétetik belépésre
Magyar Mezőgazdák Szövetségénél, Hunyadi-utca 18. szám.

MAB-fogporna

Kultúrember ezt használja! Ettől lesz a foga fehér! Ez pedig mindennel felér!

Főlerakat: „Kossuth Illatszertár”, Piac-UTCA 10. — BIKÁVAL SZEMBEN.

Társ kerestetik

nagyvárosban egyedül fent álló -o-

szállodához

modern berendezései.

Bővebbet: **Varga-utca 34. szám**

HOCK JÓZSEF

vármegyei t. főjegyző.

Országos Földbirtokrendező Biróság által engedélyezett

ingatlanforgalmi-irodája

DEBRECEN, SZENT ANNA-U. 4

TELEFON 14-76. SZ.

Alkalmi vétel!

Valódi szilkszin pensával kombinált fél-hosszu **női kabát** teljesen jókarban, szezonon kívül jutányosabban **eladó.**

Megtekinthető a „**REMÉNY**” bizományi üzletben, Piac-utca 85. I. emelet.

OLSKA

vasat, rezet és mindennemű fémeket legmagasabb árért veszek. Kovácsoknak használhatóba.

Steiner

Eötvös-utca 110. — TELEFON 6-86.

Hölgyek figyelmébe

ajánlom

Kozmetikai intézetemet,

hol saját találmányu szabadalmazott szereimmel és eljárásal bármilyen arc-hibát — seplőt, májfoltot, pattanást, szemölcsöt, anyajegyet, korpásodást stb. gyorsan és véglegesen elmulasztok.

Aróhőrhámlasztás

fájdalom nélkül fél óra alatt.

Tisztelettel: **Bíródek Ádámné,** Batthyányi-utca 5. szám.

Téglási egyház

toronyjavításra

pályázatot hirdet

július hó 14-ig.

Bővebbet **Államépítészeti hivatalban,** Debrecen.

Női kalapot jutányosan készítek **Ajtó u. 20. szám.** 4060

Ingyen adom három hónapra szoba, konyhás lakasomat annak, ki nekem 60 ezer koronát kölcsönöz. Cim a kiadóban. 4033

Kész diványok és — henteser kapható, mindenféle kárpírozott butorok készítését, alakítását és javítását a legjutányosabban készítem. Paplanok a legmodernebb kivitelben készülnek, egy ruha-nulónak és egy paplan varró leány felvétetik. Erdős Sándor kárpítozó és paplanos. Simonffy-utca 11. 2637

Telefonok, csengők, villamos főzők, vasalókat gyárt, javít, vesz elad, cserél. Villamos szerelési anyagok, izzólámpák a legolcsóbb napi árban szerezhető be Földvári, Debreceni I. elektrotechnikai gyárban. Debrecen, Széchenyi utca 55. Telefon 168. Tanuló felvétetik.

Virágcserep kicsinyben és nagyban kapható Timár u. 11. Telefon 10-92. 4051

Egy fűszerüzlet berendezéssel együtt átadó. Cim Nyugoti utca 42. szám. 4030

Teljes ellátásra diákokat szeptemberre elfogadok. Jégszekrény eladó. Egyház-tér 11. Keresztépület. 4035

Kiadó szoba, egy — vagy két urnak. Cimét a kiadóba kérek. 4046

Két butorozott szoba, konyha használattal — vagy anélkül kiadó. — Cim a kiadóban. 4045

Lakása értékesítése céljából forduljon bizalommal Hock lakásértékesítő irodájához. — Szent-Anna-utca 4. Telefon 14-76. 4041

Jó forgalmu szatósüzlet azonnal átadó. — Miklós-utca 55. 4038

Gyakorlott varróné, uri házakhoz ajánlkozik, vidékre is, Varga-utca 42. 4042

Kereslet.

Lámpagyújtók állandó munkára felvétetnek a világiügyi vállalat, városi üzletében, Rózsa-utca 3. 3236

Veszek aranyat, ezüstpöt, briliánst, antik ékszert, zálogcédulát legmagasabb napi árban — Grisch György, Kossuth-utca 13. saját ház, emeleten. 220

Aranyat, ezüstpöt, briliánst, — zálogcédulát vesz, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Hatvan u. 2. sz. I. emelet. 32

Veszek használt butorokat, diványokat, — madracokat, löszort, afrikot. Széchenyi-utca 81 31

Cipő és csizma munkások felvétetnek, — Pénzes cipő és csizma üzletében. Rákóczi és Leány-utca sark. 4037

Tanuló jó fizetéssel felvétetik Kupfer Ignác list és fűszerkereskedőnél. Bádagos-utca 4034

Kocsisok és gyári-szolga magas fizetéssel felvétetnek Teleki utca 100. szám. 3470

Keresek megbízható ügyes hivataloszlógt — azonnali belépésre Debreceni Mezőgazdasági Gépgyár rt. 4058

Tanítónői diplomával rendelkező nevelőnőt keresek három gyermekemhez. Cim a kiadóban. 4064

Kerestetik egy közepkoru házvezetőnő, jelentkezni Bika szállodában 4-ikén reggel 9-től 11. számú szobában. 4026

Leszerelt csandór fő-tőzszórmester munka felügyelői, gazdasági kulcsár vagy ehhez hasonló állást keresek helyben vagy vidéken. Cim a kiadóban. 4062

Gyors és gépirónót keres azonnali belépésre a Frankfurter Biztosító, Fűvészkert utca 12. Jelentkezni a déli-előtti órákban. 4057

Egy fiatal cipész segéd felvétetik Csapó u. 72. szám. 4048

Elvesztettem Csapó-u 53-tól Piac-u. 30-ig egy vékony arany piros kőves kartót, mivel az értéke egy sem nagy és rém nézve emlék. Kérem a becsületes megtalálót, hogy hozza el Piac-u. 30. sz. Hegedűsnéhez, hol álló jutalomban részesül. 4036

Keresek 100.000 koronát 1 hónapra list kamatra. Cim a kiadóban. 4037

Egy, esetleg két szobás lakást butorra, vagy butor nélkül átveszek. Igényjogosult Cim a kiadóban. 1029

Konyha leányok — azonnal felvétetnek a belső klinikai telepre. 4028

Elveszttem ezüst női órámat, Nagytemplomtól Batthyányi utcáig. Cim a kiadóban. 4043

Egy cipészsegéd vegyes munkára felvétetik, Végh. Cserepes-utca 1. 4040

Kézimunka üzletben, előrajzolásban jártas — kisasszony, jó fizetéssel felvétetik Szilágyi Lajos Kézimunka üzletében, Széchenyi-u. 1. 4039

Egy kiszolgáló leányt felveszek, Hatvan-utca 2. sz. vendéglőbe. 4049

Eladás

Butorok nagy választékban legolcsóbban beszerezhetők: Lefkovits butoráruházban, — Simonffy utca 6. 4032

Eladó hálószoba berendezés, bőrdívány, — női varrógép, gardero szekrény, cilindergép és jobb butorok, Széchenyi-utca 8. 32

Egy darab előszoba szekrény, egy ebédlő szekrény, asztallal, — négy székek eladó. — Csapó-utca 59., emelet jobb oldal. 3306

Nutria bélés, városi bundához eladó. Cim a kiadóban. 4019

Fehérváson és fekete gyapju ruha, cipők kalapok olcsón eladók. Illatszertár Piac 10. sz. 4010

Eladó Gerébi-telepen két rendbeli lakással, az utcai fronton, bolt-helyiség, pincével 360 öl termő szőlővel. Gróf Leiningen-utca 25. 3317

Eladók mindenféle butorok, díványok, fotelak, tükrök, gyermekágyak, ilhónéjszékek, Hatvan utca 34. 4047

Eladó ingatlanok! — Onossay-utca 17. ház nagy pékséggel, nagy telekkel, nyolcemillióért — Kíshegyesi-ut 17. ház nagy udvarral, kerttel, istállóval öt és fél millióért. — Nyilastelepen két szobás ház, két üzlettel, berendezéssel, két és fél millióért. — Ezerken kívül kisebb-magyobb házak, földök, — szőlők, hét hold föld Onódon. Máté iroda, Széchenyi 55. 4041

Modern keményfa kőrisbetétes, fényezett új hálószoba, olcsón eladó Bercényi 46. 4048

Két vasgép, sodrony betéttel eladó. Cim a kiadóban. 40

Fűszerüzlet berendezés, mérleg eladó. — Bővebbet Simonffy u. 44. szám. 4063

Furott kuthan levő vascsővezet, téglafalazat eladó. Hunyadi utca 3. szám. 4061

Bagoson lévő szőlőmet, rajta szoba, konyha, jó termő, biztos megélhetés azonnal átadó, elcserélném telepi házzal. Értekezni Onossai ut 67. Szilágyi. 4059

Butor vevők, Varga-utca 1. Szent-Anna sarkán butorraktár és kárpitos műhely nyílt! Rendeléseket, javításokat is vállal. 3901

Kaptárak, méhviasz, természetesen lépek, permetező eladók. Dagvay-Baginál, Csapó 38. 4034

Struxszövet, drapp és zöldes bricses nadrágra finom minőségűek, olcsón eladók. Megtekinthető: Kossuth illatszertár. Bikával szemben. 4050

Eladó fajborok Vigkedvő Mihály utca 14. 4056

Farkasszörü fiatal faj komondor eladó. — Bercényi 109. 4057

Gazdálkodóknak alkalmas házam eladom Timár utca 11. 4052

Eladó egy uri ebédlő karedenc, pohárszekrény asztal, diófából és más vegyes butorok is — Domb u. 20. 4050

Gramofon tölcser nélkül eladó, 28 lemezzel, Szent Anna utca 40. sz. 4049

Hat drb. vasröllő eladó Móric utca 1. sz. 4027

Eladó 2 szoba, konyha, istállóhoz való felfedésszekrézet ajtókkal ablakokkal. Hatvan utca 64. 4065

Eladó Csillag-utca 70 számú ház, 2 szoba, — konyha, előszoba, spais azonnal átadó. 9480

Eladó Hajdunánáson a 451. számú cseréppel fedett jókarban tartott ujonnan épület család háza, mely 3 szoba, konyha, éléskamra disznóól, faskamarából és 244 négyzetögl kertből áll. Egy szoba, konyha, faskamara és a disznóól, valamint a konyhakert véletlén el foglalható. Értekezni lehet helyben Csapókert. Bátorfi utca 16. szám alatt és Nagy Sándor tulajdonossal Hajdunánáson. 3484